

# 太康男子许志刚赴郑州捐献造血干细胞

本报讯（记者 史书杰 通讯员 袁达）7月28日上午，太康县清集镇为即将赴郑州捐献造血干细胞的许志刚举行了欢送会。周口市红十字会常务副会长顾伟一行3人以及太康县卫计委相关领导、清集镇人民政府全体干部职工、清集镇卫生院部分医护人员参加了欢送会。

据了解，许志刚在清集镇人民政府工作，在做好本职工作的同时，他经常参加社会公益活动，曾无偿献血3次。2014年，他加入中国造血干细胞捐献者资料库。2017年4月25日，经过中国造血干细胞捐献者资料库检索，其白细胞表面抗原（HLA）分型资料与一名

白血病女患者相合。随后，经高分辨检测和全面体检，许志刚完全符合捐献造血干细胞条件。当得知自己与一名血液病患者配型成功了，许志刚一口答应捐献。不过，担心妻子反对，他开始并没有把捐献造血干细胞的事情告诉妻子，而是通过聊天，向她讲解捐献造血干细胞

的相关知识，在妻子彻底消除顾虑后，才向妻子说出了实情。听到丈夫要用自己的造血干细胞挽救一名患者的生命，妻子江锦芝紧紧抱着许志刚说：“救人这事机会难得，咱一定得帮。”

据了解，许志刚是太康县第二例、周口市第十例捐献造血干细胞志愿者。

## 仁心仁术 彰显大爱 ——周口协和骨科医院救助贫困患者侧记

□ 记者 史书杰

刁庆勋接诊后发现，李嘉慧先天发育严重畸形，右上肢短小、内旋内收畸形，右下肢马蹄内翻足，行走呈剪刀步态、摇摇晃晃。

考虑到李振田家经济困难的实际情况，刁庆勋决定对李嘉慧进行免费救治。

在医院病房内，记者见到了李振田和李嘉慧。李振田说，经过医生的精心治疗，李嘉慧的病情已经有了很大的好转。

同和堂医药有限公司联合周口“萤火虫”爱心公益

## 购买滞销洋葱 免费送市民

本报讯（记者 史书杰）7月30日上午，同和堂医药有限公司总店门前热闹非凡。同和堂医药有限公司工作人员和周口“萤火虫”爱心公益的爱心人士正在为市民免费发放洋葱。

据了解，去年，太康县码头镇三里杨村村民杨永超和外地菜贩子签订了供销合同。然而，今年，到了洋葱收获的季节，杨永超却一直联系不上购买方，致使70万斤洋葱滞销。看着几十万斤洋葱马上就要烂在地里，这可愁坏了杨永超。

同和堂医药有限公司得知这一情

况后，立即联系周口“萤火虫”爱心公益，对杨永超提供帮助，并决定购买至少5万斤洋葱，解其燃眉之急。

“今年洋葱的产量高、价格低，行情不好。多亏了有这么多好心人帮我们，真是太感谢他们了。”杨永超说。

“同和堂医药有限公司作为周口‘萤火虫’爱心公益的一员，在企业不断发展壮大时，不忘回馈社会。帮助困难群众，奉献爱心，一直都是同和堂的服务宗旨，今后，我们会把爱心公益持续做下去，帮助更多的困难群众。”同和堂医药有限公司总经理刘建波说。

据新华社电 炎炎夏日，高温持续，这种天气易引发肠道性疾病。

专家提醒，夏季肠道性疾病的预防与治疗不容忽视，应尽量少食用生冷食物，当出现腹痛、腹泻等症状时应及时就诊，若不及时处理会使病情严重，可能导致休克甚至死亡。

广西医科大学第一附属医院感染性疾病科主任医师苏明华说，高温闷热天气，雨水较多，对肠道病原菌繁殖十分有利。加上市民外出活动多、喜欢吃生冷食物等因素，也有助于病原菌的传播，导致肠道传

育畸形，右上肢短小，右下肢马蹄内翻足，行走呈剪刀步态。入院治疗后，一切顺利，效果明显。

同时，该院职工纷纷为李嘉慧捐款捐物，医院门口的两家饭店还每天免费为他们送来了热汤热饭。社会各界的爱心人士听说此事后，专门到周口协和骨科医院为李嘉慧捐款。

截至目前，该院职工和社会各界爱心人士共为李嘉慧捐款22192元，现已全部转交给李振田。

专家提醒：

## 夏季高温谨防肠道传染病

染病以及病媒生物引起的传染病在夏季高发。

老年人、婴幼儿等自身抵抗力较弱的人群是肠道传染病的易感人

群，专家提醒这类人群在天气炎热的夏季尤其应重视肠道传染病的预

防。

专家表示，由肠胃炎病毒引起

的肠道传染病传播速度较快，所

以当出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等肠

道性疾病症状后，经自行处理后无

法判断是否好转或往更严重方向发

展时，建议及早就医。



7月29日，市卫计委、市疾控中心、市第六人民医院、太昊路社区卫生服务中心联合举办了周口市“健康中原疾控行”暨基本公共卫生健康知识讲座，向市民讲解医疗卫生常识、疾病防治知识、健康文明习惯等内容。

邓莉 摄

世界肝炎日：

## 丙肝筛查需及时

据新华社电 7月28日是“世界肝炎日”，相比甲肝、乙肝的家喻户晓，我国丙肝的就诊率偏低。为此，专家提醒，丙肝筛查需及时，只要早发现、早诊断、早治疗，大多数丙肝患者是有望治愈的。

在各种病毒性肝炎中，丙肝是我国常见的肝脏疾病之一。据世界卫生组织估计，全球超过1.85亿人感染丙型肝炎病毒，约1/3慢性丙肝患者发展成为肝硬化和肝癌，每年因丙肝相关并发症而死亡人数高达35万人。

河南省人民医院感染科教授尚佳表示，丙肝起病隐匿，疾病进展缓慢，急性丙型肝炎的潜伏期是2至16周，平均7周，一般人感染丙肝病毒后，并不会出现

全身乏力、食欲减退、恶心、低热、黄疸等症状，所以几乎很少有人主动到医院去做丙肝病毒筛查。

由于目前丙肝还没有疫苗可以预防，所以丙肝病毒感染高危人群都应该及时到医院进行筛查。只要科学认识丙肝的传播方式，遵循“早筛查、早发现、早治疗”的原则，丙肝是可以被治愈的。有70%至80%的丙肝患者可以通过规范治疗治愈。

但值得注意的是，一旦发现丙肝，应立即接受治疗，尽可能缩短诊断到治疗的时间，最大限度降低丙肝给肝脏带来的危害。尚佳强调，丙肝越早治疗，治愈的几率就越大。如果延误治疗，等到发展成失代偿期肝硬化甚至肝癌就为时已晚。

说说您在求医购药过程中的烦恼事、困惑事、愤怒事、感动事

## 健康监督热线

健康热线：13592220126 13949993566 18639402285

电子信箱：zkrbwsb@126.com

## 我市高考再创佳绩

76名学子考上北大清华

本报讯（记者 朱鸿 王珂）目前，高考本科一批录取工作尘埃落定。近日，记者分别从北京大学、清华大学在豫招生办了解到，今年，北京大学在我市实际录取33人，清华大学在我市实

际录取43人。也就是说，2017年，我市共有76名学子考上北京大学、清华大学。

从两校在我市录取人数的地域分布来看，全市无一空白。其中，郸城共

计28人，均出自郸城一高；扶沟共计5人，均出自扶沟县高中；淮阳共计12人，淮阳中学、淮阳一高各占一半；商水共计5人，其中商水一高2人，商水二高3人；太康共计15人，均出自太

## 经历风雨 方见彩虹

□ 杨涵旭

长久以来，我的耳畔常常响起这样一句话：“涵涵，该练琴啦！经历风雨，方见彩虹。”

我从五岁开始学弹钢琴。起初有股新鲜劲儿，学得很起劲。每当听到老师的称赞，我得意极了！三年级时，我钢琴已过六级。

可是，随着时间的流逝，我早已没了往日的激情，说是练琴，其实就是在熬时间，还找各种理由不去上钢琴课。于是，妈妈严厉地批评了我。我大声喊道：“我就是不想练！别的孩子都在玩，为什么只有我在这儿练琴？”说完后，我关上房门，扑到床上，嚎啕大哭起来。

从此，我发奋练琴，再也没有喊过苦、叫过累。如今，我的钢琴已过八级。

现在，我把“经历风雨，方见彩虹”

当作我的座右铭，并一直传承下去。

作者学校：奔腾小学五（1）班

辅导教师：马建华

## “文昌杯”我身边的“好家风、好家训、好家规”征文比赛 优秀作品展

主办：周口市教育局 周口日报社 协办：周口市文昌中学



8月1日，周口市第四届“新星杯”数学、语文、英语竞赛在周口新星学校举行，来自全市的800余名学生参加了考试。据了解，此次竞赛既为学生搭建了一个交流平台、提供了一个“练兵场”，也向学生和家长展示了周口新星学校的综合实力。该校于8月2日和3日举行颁奖典礼，届时，20万元奖金和礼品将全部发放给优秀学生。

记者 陈军强 摄



7月25日上午，淮阳一高举行清华大学录取通知书暨励志助学金发放仪式。仪式上，淮阳一高校长王业生为该校身残志坚的优秀学子王复印颁发了1万元助学金。

记者 刘华志 摄

## 郸城县教体局举办书法教师培训班

本报讯 7月28日至29日，郸城县教体局举办书法教师培训班。

据了解，此次培训特邀郸城县域内获得国家级会员身份的书法家张同辉、崔传明、孟春担任讲师。他们结合郸城县书法教学实际，分别就行、草、楷、隶、篆等书法体知识文化、书写理论和练习技巧进行详细讲解。培训时，讲师们把理论讲解和书写练习结合在一起；结束时，参训人员每人都要交出书法作品，并现场评出优秀作品、颁发荣誉证书。

当天，郸城县教体局局长刘现营、副局长王平崇到现场和大家交流、鼓励大家踊跃参加培训，走规范化、系统化学习路子，营造热爱汉字、热爱书法的良好氛围，大力开展中小学书法教学，引导学生工整写字、堂堂正正做人。

“这样的培训应该多举办几次，让大家可以相互交流、共同进步，从而更好地传承书法艺术。”参训教师付振彬如是说。

（安稳）

## 太康县第一高级中学新校区开始招生

本报讯（记者 刘俊涛）8月1日，太康县第一高级中学新校区招生工作正式开始。

近年来，在太康县委、县政府的大力支持下，太康一高全体师生牢记“和衷共济，追求卓越”的校训，开拓创新、拼搏进取，教育教学工作取得了突飞猛进的发

展。从2012年至今，该校先后有58人被北大、清华录取。

据了解，太康一高新校区占地近600亩，共设200个教学班，可容纳1万余人。校园内建有现代化的图书馆和体育馆以及高标准的学生餐厅和宿舍，教室配有空调和现代化多媒体教学设备。